

# 金砖增色终有期 守得云开见月明

新华社记者 陈成华 赵焱

尽管有舆论认为经济增速放缓的巴西不配称为“金砖国家”一员,但在巴西经济学界看来,巴西目前面临的发展困境是暂时的,借助于金砖机制,巴西未来仍将实现较快增长,而金砖机制本身将有望引领世界经济发展。

巴西圣保罗联邦大学金融学教授夏华声接受新华社记者专访时说,前些年借助大宗商品的“超级周期”,包括巴西、俄罗斯在内的新兴经济体增长迅速,“金砖国家”的提法代表了国际经济学界对这类国家发展前景的认可。但是,大宗商品价格虚高,外贸收入逐年上升,使得资源出口型国家忽视调整内部经济结构的紧迫性,经济效率低下。如今,全球经

济复苏缓慢,加之美联储退出量化宽松政策,巴西、俄罗斯等国难免减速。

他认为,金砖国家遭遇的只是暂时性的困难。以巴西为例,尽管巴西经济增速放缓,2014年经济增长率几乎接近于零,但是巴西仍然是地区大国。同时,巴西工业领域门类齐全,国内市场体量庞大,巴西政府完全有条件通过刺激国内市场达到调整经济结构的目的。世界银行和国际货币基金组织的预测报告均显示,巴西经济在2016年之后将再次实现较快增长。

夏华声强调,金砖国家之间具有高度互补性和巨大合作潜力,这将为这些国家取长补短提供条件。他指出,在金砖国家

合作中,金砖国家开发银行将发挥十分重要的作用。一来金砖国家各成员有望直接从这里新兴金融机构中获得发展所需资金;二来它们可在该框架内实现货币互换等金融交流,从而增强经济和本币抗冲击能力。

巴西IBMEC大学客座教授、美国哥伦比亚大学金砖国家研究中心主任马科斯·特洛伊若指出,金砖国家合作机制正从“金砖1.0”向“金砖2.0”跃升。

特洛伊若解释说,“金砖1.0”是指世界几大新兴经济体的集合,而“金砖2.0”则强调构建全球化治理工具,比如金砖国家开发银行、应急储备基金等,以及反恐、公共医疗和海关等工作小组,这些合作平台都

是金砖机制发展的必要保障。

特洛伊若指出,一些传统的国际金融危机事实上已经无法有效运行。“我认为金砖国家开发银行非常有前景,现在的关键词是‘执行’,管理者的能力和水平非常重要。我个人对(金砖)银行的发展非常乐观,我认为(金砖银行)可以成功。”他说。

特洛伊若认为,尽管巴西和俄罗斯正遭受经济困难时期,但金砖国家作为一个集体依然有着光明的发展前景。夏华声指出,作为新兴经济体,金砖国家之间加强合作是时代发展的需要,金砖机制未来将有力引领世界经济发展。

(新华社里约热内卢2月4日电)

## 中国海警船驱离菲律宾渔船

外交部:菲应加强对本国渔民管束

新华社北京2月5日电(记者朱佳妮 郝亚琳)对于菲律宾外交部称中国海警船冲撞菲律宾渔船,外交部发言人洪磊5日表示,黄岩岛是中国固有领土,中国公务船在黄岩岛海域进行值守并依法维护该海域正常秩序。菲方应加强对本国渔民的管束和教育。

此前有报道说,菲律宾外交部称,1艘中国海警船在黄岩岛海域冲撞3艘菲律宾渔船,造成菲渔船

受损。菲方已向中方提出抗议。洪磊在例行记者会上应询表示,经向有关部门了解,1月29日,多艘菲律宾渔船在黄岩岛附近浅水区非法逗留,且不服从中方管理,中国海警船派出的小艇对菲律宾渔船依法进行驱离,与其中一艘渔船发生轻微擦碰。

洪磊说,中方敦促菲方加强对本国渔民的管束和教育,杜绝类似事件再次发生。

## 海盗劫持中国渔船后突然放弃

船员安然无恙

新华社阿克拉2月5日电(记者林晓蔚)当地时间4日晚9时,遭海盗劫持的中国“鲁荣远渔917”号渔船安全抵达加纳特马港,中国驻加纳大使孙保红、加纳海军及政府渔业部相关官员、在加中资企业及华侨华人代表在港口迎接。

据介绍,1月28日深夜,该船在加纳海域作业时遭不明身份武装海盗劫持。事发时,船上的6名中国籍船员中有2人当即跳海,后

获救,余下4人身陷囹圄。2月3日凌晨,海盗突然弃船逃逸,船上4名中国船员随船安全返航。目前6名中国船员均身体状况良好,将在加纳略作休整后返回祖国。

孙保红对加纳及涉事国家相关部门在处理渔船被劫过程中发挥的重要作用表示感谢,并对船员进行了慰问。她提醒在加中国渔业公司加强风险防范意识和能力。

## 安倍明确修宪公投时间表

俟参议院选举结果再定

新华社东京2月5日电(记者刘秀玲 冯武勇)据《朝日新闻》5日报道,日本首相安倍晋三4日与自民党干部会谈时就修宪问题表态说,明年参议院选举结束后举行修宪公投“合理”。

这是安倍首次就举行修宪公投的时间作出表态。报道说,自民党将在参议院选举前决定修宪内容,这也将成为下届参议院选举的焦点。日本参议院选举将于明年夏季举行,报道推测说,日本最早将于2016年末至2017年上半年举行国民投票,以决定是否赞成修宪内容。

报道指出,虽然自民党和公明党组成的执政联盟掌握着三分之二以上的众议院议席,但参议院议

席数并未达到三分之二。视明年参议院选举结果不同,修宪内容和日程可能发生变化。

根据日本修宪相关程序,修宪动议首先需要分别得到国会众议院和参议院三分之二以上议员赞成,并在交付国民投票后得到有效投票的半数以上赞成才能通过。为推动修宪,安倍晋三在首次执政期间,于2007年出台了规定修宪公投手续的《国民投票法》。2014年5月《国民投票法》修正案通过,将修宪公投的投票年龄从20岁下调到18岁。日本分析人士指出,安倍政权之所以下调修宪公投的投票年龄,是因为有民调显示,年轻人对修改宪法的抗拒感更小。

## 乌克兰东部冲突殃及无辜 潘基文呼吁双方撤出平民区

据新华社联合国2月4日电(记者倪红梅 顾震球)联合国秘书长潘基文4日晚通过发言人发表声明,对乌克兰东部城市杰巴利采沃激战导致平民伤亡深表关切,呼吁冲突双方从平民区撤出。

声明说,杰巴利采沃地区人口密集,冲突中每天都有被困平民丧生。

潘基文表示,支持欧洲安全与合作组织轮值主席提出的暂时停火以便平民立即撤出杰巴利采沃的提议。他说,只有通过真诚谈判才能推动这一提议。

潘基文在声明中再次敦促乌克兰东部冲突双方实现长期停火,并立即展开外交和政治行动。他说,明斯克协议的签署各方及国际社会都要负起责任,确保冲突结束。联合国愿为巩固长期持久和平进程继续提供支持。

2014年9月,乌克兰问题三方联络小组同乌克兰民间武装代表在明斯克达成停火协议,随后签署备忘录,规定建立30公里宽的缓冲区。同年12月,乌政府同东部民间武装达成交换俘虏协议。由于冲突双方缺乏互信,停火协议和备忘录均未得到有效落实。自今年1月16日起,乌东武装冲突骤然加剧,局势急剧恶化。

## 美新提名防长力推“亚太再平衡”战略

酝酿地区“超乎寻常”的军事存在



据新华社华盛顿2月4日电(记者穆东 关建武)美国总统奥巴马提名的国防部长人选阿什顿·卡特4日强调,美方应加强在亚太地区的军事存在和军事能力,并继续深化美国与中国在军事和防务方

面的合作。卡特当天出席参议院军事委员会提名听证会时多次谈及美国“亚太再平衡”战略。他表示,为解决亚太地区诸多问题和挑战,美国必须推进盟友及伙伴关

系的现代化,这将为地区安全发挥关键作用。

卡特说,如果提名获得通过,他将确保美军在亚太保持“超乎寻常”的军事实力,打造“运用上更具弹性、政治上更可持续”的军事存在。

谈及中国,卡特表示,近年来,美国国防部与中国军方开展了持续实质性对话,这使两国降低了误解和误判风险,同时深化了在人道主义救援、军事医学方面的务实合作。他表示,美国将继续与中国开展“实质性对话”,并在双方互利领域开展“具体而务实的合作”。

卡特原为美国国防部常务副部长,去年12月被奥巴马提名接替辞职的哈格格。外界预计,卡特的提名将很快获得参议院的确认。如果提名获准,卡特将成为继盖茨、帕内塔以及哈格格之后奥巴马任期内的第四位防长。今后,他将与奥巴马深化“亚太再平衡”战略的有力推手。

图片说明:2月4日,在美国首都华盛顿国会山,由美国总统奥巴马提名出任国防部长人选的阿什顿·卡特出席国会参议院军事委员会听证会。

新华社记者 殷博古 摄

# 舞动今春 汽车盛典

## 敬请关注 3月19日-22日 市体育村车展

### 报名购车礼品送不停 百万大礼(油卡、车载净化器、车载定位仪、电器、电动车……)等您来

▶ 报名并成功购车者本报均送价值 **1880元** 大礼包(新车消毒杀菌去异味12次、前挡风玻璃太阳膜1张……)

参与方式:编辑短信“姓名、电话、意向车型”到 **15993509477、15093769275**,收到回复信息即为报名成功。

#### “车展拍客”赢大奖

报名方式:关注微信公众号“微车市”,并发送姓名、电话参与。

把拍摄的车展现场精彩瞬间发送到 **15993509477@163.com**(每人限一幅)

截止日期:3月23日晚8点



#### 招商范围:

汽车整车、汽车配件、汽车用品、汽车延伸产品、汽车服务等

### 独家冠名,不分行业,先报先得!



**招商火热进行中……**

招商电话:**13781076636**  
**13629818656**  
**15886756881**

# 2015 鹰城春季汽车文化艺术博览会

媒体支持: 平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻网 平顶山手机报 平顶山微报

主办单位: 平顶山市汽车行业协会 平顶山日报社 协办单位: 东强车饰